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Анотація. Метою статті є розвиток теоретичних, методичних засад, аналіз показників фінансової 
стійкості, виявлення проблем та внесення пропозицій щодо удосконалення її забезпечення в Україні. Мето-
дика дослідження. Досягнення поставленої у статті мети здійснено за допомогою таких основних ме-
тодів, як системний, аналізу, метод теоретичного узагальнення, статистичний, графічний. Результати. 
У роботі розглянуто визначення терміну «фінансова стійкість місцевих бюджетів», систематизовано 
чинники впливу на неї, основні підходи до оцінювання,, а також розглянуто й проаналізовано фінансову 
стійкість місцевих бюджетів на прикладі бюджету Кременчуцької міської територіальної громади Кре-
менчуцького району Полтавської області (КМТГ) в абсолютному та відносному вимірі. Проаналізовано 
формування доходів, видатків, міжбюджетних трансфертів, фінансового результату виконання бюдже-
ту КМТГ за 2021-2023 рр. У статті здійснено аналіз і оцінювання окремих показників фінансової стійкос-
ті бюджету КМТГ в розрізі груп (збалансованості, самостійності, результативності та ефективності), 
визначено інтегральний індикатор фінансової стійкості. За результатами дослідження визначено ключові 
проблеми й тенденції та зроблено відповідні висновки. Практична значущість результатів дослідження. 
Створення ефективної системи оцінювання фінансової стійкості місцевих бюджетів, визначення чинників 
впливу та можливостей їм протистояти сприятиме удосконаленню управління місцевими бюджетами, 
зміцненню фінансової бази органів місцевого самоврядування. 

Ключові слова: фінансова стійкість, місцевий бюджет, територіальні громади, бюджетна самостій-
ність, збалансованість, результативність, інтегральний індикатор фінансової стійкості.

Постановка проблеми в загальному вигляді 
та зв’язок із найважливішими науковими чи 
практичними завданнями. В умовах децентра-
лізації та підвищення самостійності місцевих 
бюджетів посилюється відповідальність місце-
вих органів влади за результати їх фінансової 
діяльності. Необхідними кроками удосконалення 
системи управління місцевими бюджетами є 
створення ефективної системи оцінювання фінан-
сового стану місцевих бюджетів, визначення 
чинників впливу на бюджет та можливості їм 
протистояти і виокремлення основних напрямів 
зміцнення місцевих бюджетів в Україні. Питання, 
пов’язані з підвищенням стійкості місцевих 
бюджетів, є найбільш актуальними для місцевих 
органів самоврядування, оскільки дозволяють 
забезпечити фінансову незалежність та зменшити 
ризик впливу змін у централізованій фінансовій 
політиці на місцевому рівні. 

Для місцевих бюджетів в умовах повномасш-
табної війни рф з Україною посилюється необхід-
ність бути фінансово стійкими, тобто забезпечу-
вати свою платоспроможність, збалансованість та 
самостійність, а також бути спроможними забезпе-
чити відновлення та соціально-економічний роз-
виток територій та підвищення добробуту насе-
лення. Тому питання оцінювання та забезпечення 
фінансової стійкості місцевих бюджетів набуває 
особливої актуальності в умовах сьогодення.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Різні аспекти окресленої проблематики досліджу-
ються в низці наукових праць. Питання сутності 
фінансової стійкості місцевих бюджетів розгля-
даються в наукових доробках Білик Ю. С, Мар-
дус Н. Ю. [1], Заруцької О. П., Качули С. В. [2], 
Кириленко О. П. [3], Лисяк Л. В., Кушнір А. І.  [4]; 
чинники впливу на фінансову стійкість місце-
вих бюджетів та її вплив на соціально-еконо-
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мічний розвиток і безпеку територій висвітлю-
ються в роботах Бугіль С. Я. [5], Возняк Г. В., 
Капленко Г. В., Коваль В. М. [6], Дубини М. В.  [7], 
Західної О. Р., Дубик В. Я., Даниляк Я. А. [8], 
Пітюлич М. М., Крупки А. Я., Мінкович В. Т., 
Чакій О. І. [9]; методичні основи діагностики, оці-
нювання фінансової стійкості місцевих бюджетів 
в теоретичній і практичні площинах досліджу-
ються в роботах Бондарук Т. Г., Бондарук І. С., 
Дубини М. В. [10], Костирко Л. А., Велентей-
чик Н. Ю. [11], Крук О. М. [12], Кушнір А. І. [13], 
Юрчишиної Л. В., Томілової К. В. [14] та інших. 
Водночас залишається чимало невирішених про-
блем, які потребують більш детального та погли-
бленого вивчення, зокрема, у контексті діагнос-
тики, оцінювання фінансової стійкості місцевих 
бюджетів та її забезпечення. 

Формування цілей статті (постановка 
завдання). Метою статті є розвиток теоретичних, 
методичних засад, аналіз показників фінансової 
стійкості місцевих бюджетів, виявлення проблем 
та внесення пропозицій щодо шляхів удоскона-
лення її забезпечення в Україні.

Виклад основного матеріалу дослідження 
з повним обґрунтуванням отриманих науко-
вих результатів. Фінансова стійкість місцевих 
бюджетів є складною та багатогранною катего-
рією. У науковій літературі на сьогоднішній день 
не існує єдиного підходу щодо визначення еко-
номічної сутності фінансової стійкості місцевого 
бюджету. На підставі аналізу та узагальнення 
наукових доробок щодо визначення поняття даної 
категорії, на нашу думку, фінансова стійкість міс-
цевих бюджетів - стан збалансованості доходів та 
видатків місцевих бюджетів, за якого створюється 
можливість ефективного та повного і своєчасного 
фінансового забезпечення виконання своїх функ-
цій та зобов’язань, а також здатність протистояти 
внутрішнім та зовнішнім факторам. 

Виділяють певні типи фінансової стійкості міс-
цевих бюджетів: абсолютна стійкість, нормальна 
стійкість фінансового стану, нестійкій фінансо-
вий стан (передкризовий фінансовий стан), кри-
зовий фінансовий стан.

Слід розрізняти зовнішні і внутрішні чинники, 
що впливають на її рівень та становлять загрози 
фінансовій безпеці місцевих бюджетів. До 
зовнішніх чинників можна віднести: інфляційні 
процеси; стан грошово-кредитного обігу; частку 
тіньової економіки; нестабільність правової бази; 
рівень економічного розвитку країни; нестабіль-
ність економіки.

До внутрішніх загроз можна віднести значну 
кількість фінансових зобов’язань місцевих орга-
нів влади; ухилення від податків; помилки при 
фінансовому плануванні доходів і видатків місце-
вого бюджету; якість виконання бюджету; якість 
фінансового контролю; високий рівень дотацій-

ності місцевих бюджетів; відсутність зацікавле-
ності місцевих органів влади у нарощуванні влас-
ної доходної бази.

Для здійснення моніторингу фінансової стій-
кості місцевих бюджетів і прийняття своєчасних 
і виважених управлінських рішень в бюджет-
ному менеджменті на місцевому рівні необхідна, 
в першу чергу, якісна діагностика в числовому 
вираженні відповідних оціночних показників. 

Сьогодні вітчизняна та зарубіжна економічна 
наука не має у своєму розпорядженні єдиного 
методичного інструментарію оцінювання фінан-
сової стійкості місцевих бюджетів. Дослідження 
різних методик розрахунку запропонованих показ-
ників показує, що в публікаціях авторів ті чи інші 
показники стійкості бюджету дублюються під 
різними назвами, або навпаки під однією і тією ж 
назвою надається різна методика його розрахунку.

Загалом, результатом оцінювання фінансової 
стійкості має стати розробка практичних реко-
мендацій для органів місцевої влади щодо покра-
щення їх фінансового стану і взагалі стратегії 
фінансової стійкості. 

Перед аналізом відносних показників фінансо-
вої стійкості бюджету передусім варто проаналізу-
вати у вартісному вимірі основні об’єкти бюджету 
(доходи, видатки, міжбюджетні трансферти), адже 
від обсягів їх формування й використання зале-
жать показники фінансової стійкості місцевих 
бюджетів, рівень задоволення потреб економіч-
ного та соціального розвитку громад.

Аналіз фінансової стійкості окремо взя-
того місцевого бюджету здійснено на прикладі 
бюджету Кременчуцької міської територіальної 
громади Кременчуцького району Полтавської 
області (КМТГ) за 2021–2023 рр. Взагалі КМТГ 
завжди виступала донором бюджетних коштів до 
державного бюджету, сплачуючи реверсну дота-
цію. Загальні доходи бюджету КМТГ включають 
власні доходи та міжбюджетні трансферти із дер-
жавного бюджету. 

Проаналізуємо на основі офіційної звіт-
ності динаміку планових і фактичних показ-
ників загальних доходів з міжбюджетними 
трансфертами, власних доходів (або доходів без між-
бюджетних трансфертів) та міжбюджетних трансфер- 
тів (рис. 1, рис. 2).

Як видно з аналізу, в 2021 р. реальне виконання 
доходів бюджету становило 86,1 % від запланова-
ного, у 2022 р. – 89,6 %, а у 2023 р. – 81,1 %. 

Найменший показник виконання мають між-
бюджетні трансферти у 2022 році – 67,4 %. Неви-
конання планових показників міжбюджетних 
трансфертів викликано обмеженістю централізо-
ваних фінансових ресурсів, законодавчими змі-
нами в період воєнного стану.

Для виявлення факторів впливу на неви-
конання власних доходів проаналізуємо більш 
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детально виконання плану по основних скла-
дових доходів згідно бюджетної класифікації 
(табл. 1). На основі даних в табл. 1, бачимо: тен-
денцію до зменшення мали обсяги міжбюджет-
них трансфертів, що стало наслідком їх перегляду 
й спрямуванням коштів на потреби Збройних 
сил України. Найбільший темп росту спостері-
гаємо по податкових доходах, що пов’язано зі 
збільшенням нормативу зарахування податку на 

доходи фізичних осіб (ПДФО) до бюджетів тери-
торіальних громад. 

Динаміка виконання запланованих видатків 
бюджету КМТГ протягом 2021–2023 рр. представ-
лена на рис. 3. Аналіз видатків свідчить, що за останні 
три роки відбулося збільшення їх обсягів на 32,6 %, 
але спостерігається невиконання планових показни-
ків, причому з тенденцією до погіршення рівня вико-
нання плану.

Рис. 1. Динаміка  фактичних доходів бюджету КМТГ за 2021–2023 рр., тис грн
Джерело: побудовано на основі [15]
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Джерело: побудовано на основі [15]

Таблиця 1 
Динаміка складових доходів бюджету Кременчуцької ТГ за 2021–2023 роки, тис грн 

Доходи 2021 2022 2023
Податкові надходження 1 830 258,8 1 701 861,4 2 353 700,9 2 305 318,0 3297744,4 2583972,4
Неподаткові надходження 87 074,2 76 569,2 96 774,5 52 701,0 72655,1 105384,7
Доходи від операцій з капіталом 65 513,4 12 006,6 44 500,0 11 842,7 29551,0 18207,4
Офіційні трансферти 814 199,6 617 061,7 610 829,9 411 687,1 488548,8 445906,8
Цільові фонди 2 260,0 1 894,2 2 720,0 2 861,2 5034,0 5237,0
РАЗОМ 2 799 305,9 2 409 392,9 3 108 525,4 2 784 410,1 3893533,3 3158708,3

Джерело: побудовано на основі [16]



144

Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі  Випуск 2(116), 2025

Отже, фінансовий результат виконання 
бюджету без урахування міжбюджетних транс-
фертів протягом усіх аналізованих років – дефі-
цит. Основними джерелами фінансування дефі-
циту було визначено зміну залишків коштів на 
бюджетних рахунках. Звичайно, це законодавчо 
прийнятно, але використання таких залишків 
обмежує фінансування бюджетних установ і 
бюджетних програм, тому не сприяє досягненню 
реальної фінансової стійкості бюджету КМТГ.

В основі аналізу і діагностики основних 
показників фінансової стійкості бюджету КМТГ 
покладено методики Костирко Л. А., Валентей-
чик Н. Ю. [11], Кушнір А. І. [13]. Запропонова-
ний авторами підхід до комплексного аналізу 
фінансової стійкості передбачає розрахунок інте-
грального показника, який на відміну від відомих, 
ураховує сукупний вплив інтегральних оцінок за 
визначеними блоками аналізу: збалансованості, 
фінансової самостійності, ефективності бюджету. 
Взята за основу методика аналізу і оцінки фінан-
сової стійкості місцевого бюджету була допо-
внена результатами досліджень інших науковців, 
а також власними пропозиціями.

Зокрема, в блоці показників фінансової само-
стійності авторами запропоновано замінити 
показник «частка дотації вирівнювання у загаль-
ній сумі трансфертів» на показник «коефіцієнт 
місцевого оподаткування» (як відношення міс-
цевих податків і зборів до усіх власних доходів 
місцевого бюджету), оскільки в даний час дота-
ції вирівнювання уже немає (законодавчі зміни), 
а рівень місцевого оподаткування дуже впливає 
на фінансове забезпечення власних повноважень 
територіальної громади і безпосередньо на рівень 
фінансової стійкості місцевого бюджету. Резуль-
тати розрахунків наведено в таблиці 2.

Як свідчать дані табл. 2, показники фінан-
сової стійкості бюджету КМТГ в основному в 
межах нормативних або рекомендованих значень, 
за винятком деяких значень коефіцієнтів: місце-
вого оподаткування – менше рекомендованого 
значення, окрім 2022 р.; бюджетної залежності – 
менше рекомендованого значення, але є тенденція 
до його наближення.

Збільшення коефіцієнта бюджетного покриття 
в цілому є позитивним, але значення даного кое-
фіцієнта нижче 1 свідчить про незбалансованість 
місцевих бюджетів та недостатність доходів для 
покриття видатків бюджету, що створює загрозу 
для забезпечення повноцінного виконання з боку 
органів місцевої влади своїх завдань.

Збільшення коефіцієнтів бюджетної резуль-
тативності та забезпеченості, а також податкової 
результативності пояснюються зростанням міні-
мальної заробітної плати, інфляційними проце-
сами в державі та зменшенням чисельності насе-
лення в Україні. 
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 Рис. 3. Динаміка планових і фактичних видатків 
бюджету КМТГ, тис грн

Джерело: побудовано на основі [15]

За результатами аналізу фінансового резуль-
тату виконання бюджету визначено абсолютний 
показник фінансової стійкості  місцевого бюджету 
КМТГ: дефіцит чи профіцит (рис. 4, рис. 5). 
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Джерело: побудовано на основі [15]
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Таким чином, можна сказати, що  в цілому  фінан-
сова стійкість бюджету КМТГ,  на належному 
рівні, за виключенням двох показників.

Подальший аналіз фінансової стійкості  бюджету 
КМТГ та визначення інтегрального індикатора 
фінансової стійкості  місцевого бюджету проведено 
в такій послідовності. Було проведено нормалізацію 
показників фінансової стійкості бюджету, далі – уза-
гальнений аналіз по групах показників фінансо-
вої стійкості за 2021–2023 рр., результати якого у 
вигляді інтегральних показників збалансованості, 
самостійності та результативності унаочнено на 
рис. 6, а динаміка інтегрального індикатора фінан-
сової стійкості бюджету відображена на рис. 7.

Як бачимо, за останні 3 роки інтегральний 
індикатор фінансової стійкості місцевого бюджету 
КМТГ знизився з 0,698 до 0,53, на що вплинуло 
незначне зменшення  показника самостійності і 
показника збалансованості бюджету. В цілому тип 
фінансової стійкості бюджету КМТГ  можна вва-
жати нормальним. 

Варто зазначити, що при оцінюванні фінансо-
вої стійкості місцевих бюджетів є чимало проблем 
методичного, нормативного та організаційного 
характеру, зокрема: нестабільність і недостат-
ність доходів бюджету, неефективний розподіл 
видатків, недосконале бюджетне планування й 
регулювання, посилення дотаційності бюдже-
тів, недосконала система розподілу повноважень 
між державою та місцевим самоврядуванням, 
негнучка структура видатків, недостатня ефектив-
ність місцевих податків та зборів, недостатність 
інвестицій та інші. 

Особливо ці та інші проблеми загострилися 
під час повномасштабної війни з рф, збільшився 
розрив у фінансовій стійкості громад і посили-
лася залежність від центрального бюджету. Для 

Таблиця 2 
Результати аналізу показників фінансової стійкості бюджету КМТГ за 2021–2023 рр.

Блок аналізу Назва коефіцієнта 2021 2022 2023 Рекомендоване 
значення

Аналіз 
фінансової 
збалансованості

Коефіцієнт бюджетного покриття 0,747 0,860 0,853 ↑
Коефіцієнт стійкості бюджету 0,344 0,174 0,164 <0,30
Коефіцієнт загальної податкової стійкості 0,710 0,835 0,812 ≥ 0,2-0,5
Коефіцієнт покриття видатків міжбюджетними 
трансфертами 0,257 0,149 0,140 <0,3

Аналіз 
фінансової 
самостійності

Коефіцієнт бюджетної залежності 0,256 0,148 0,141 ≤ 0,10
Коефіцієнт місцевого оподаткування 0,22 0,16 0,17 ≥ 0,2
Коефіцієнт податкової самостійності 0,950 0,972 0,953 ≥0,3
Коефіцієнт стійкості доходної бази 0,992 0,993 0,991 ≥ 0,6

Аналіз 
результативності  
та ефективності 
бюджету

Коефіцієнт податкової результативності 7,82 10,71 12,0 ↑
Коефіцієнт бюджетної результативності 8,23 11,02 12,60 ↑
Коефіцієнт бюджетної забезпеченості населення 11,02 12,82 14,77 ↑
Показник стабільності дохідної частини 
бюджету 2.76 5,59 5,79 ≥1

Джерело: побудовано авторами

підтримки громад із меншими доходами держава 
використовує так зване горизонтальне вирівню-
вання на основі значення індексу податкоспро-
можності відповідного бюджету. 

Для зміцнення доходної бази місцевих бюдже-
тів і справедливого фінансового вирівнювання 
доцільно: визначення та оцінювання реальної 
чисельності населення громад; врахування у фор-
мулі розрахунку базової (чи реверсної) дотації не 
лише податку з доходів фізичних осіб чи податку 
на прибуток, але і інших податкових надходжень. 

На нашу думку, доцільним є розробка методич-
них рекомендацій Міністерством фінансів Укра-
їни щодо основних фінансових показників ефек-
тивності, платоспроможності, збалансованості та 
самостійності бюджету, оскільки наявні системи 
оцінювання стійкості відрізняються як за сукуп-
ністю показників оцінювання, так і за методом їх 
розрахунку.

Наступним кроком може слугувати впрова-
дження алгоритмів розрахунку даних показників 
в програмне забезпечення діяльності місцевих 
бюджетів. Наприклад, в програму «Інформаційно-
аналітична система управління плануванням та 
виконанням місцевих бюджетів «LOGICA» [38], 
що дозволить значно спростити процес аналізу, 
моніторингу та забезпечення стійкості місцевих 
бюджетів.

Важливим завданням для органів місцевої 
влади для забезпечення фінансової стійкості 
бюджету є ефективне управління фінансовими 
ресурсами територій, що вимагає покращення 
бюджетного  менеджменту. Приймаючи важливі 
фінансові рішення, важливо, щоб місцеві органи 
влади й самоврядування враховували наслідки їх 
впливу на показники фінансового стану місцевих 
громад. 
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Нормативно-правова база має бути адаптив-
ною до сучасних змін у сфері формування й вико-
нання місцевих бюджетів, але одним із головних 
пріоритетів тут вважаємо розмежування повнова-
жень між державною владою і місцевою.

Формування стратегії бюджетної політики 
щодо забезпечення фінансової стійкості місцевих 
бюджетів є важливою передумовою економічного 
зростання територій, інвестиційного розвитку 
та підвищення добробуту громадян. Основними 
завданнями стратегічних орієнтирів забезпечення 
фінансової стійкості місцевого бюджету є: визна-
чення та нарощення його бюджетного потенціалу 
для забезпечення всіх потреб території, сталого 
соціально- економічного розвитку за рахунок 
власних та закріплених джерел; достатність 
доходної частини місцевого бюджету, ефективне 
та результативне використання його бюджетних 
ресурсів. Важливо, щоб формування та реаліза-
ція стратегії забезпечення фінансової стійкості 
місцевих бюджетів обиралася відповідно до типу 
фінансової стійкості території.

Задля забезпечення та підвищення фінансо-
вої стійкості місцевих бюджетів України можна 
виділити такі основні засади в сфері управління 
бюджетними ресурсами адміністративно-терито-
ріальних одиниць: зміцнення і зростання  доходів 

місцевих бюджетів; оптимізація  видаткової час-
тини бюджету; збалансування  доходів і видатків 
місцевих бюджетів;  підвищення інвестиційної 
привабливості територій; запровадження сучас-
них інноваційних форм і методів бюджетного 
менеджменту на рівні місцевих бюджетів. 

Для зміцнення й розширення власної доход-
ної бази місцевих бюджетів доцільно: змінити 
пропорції розподілу податку з доходів фізичних 
осіб на користь місцевих бюджетів, а саме: в 
державний – 15%, обласний 10%, бюджет міс-
цевого самоврядування – 75% [16]; збільшувати 
обсяги неподаткових доходів за рахунок розши-
рення надання якісних адміністративних послуг 
населенню, а також  додаткових, затребуваних 
платних послуг  в установах бюджетної сфери; 
вдосконалити механізм адміністрування місце-
вих податків та зборів (особливо плати за землю, 
податку на нерухоме майно, відмінне від земель-
ного податку), посилити контроль за їх надхо-
дженнями, а також розробити механізм визна-
чення ефективності від надання  пільг в системі 
місцевого оподаткування.

Отже, забезпечення фінансової стійкості міс-
цевих бюджетів є складним багатокомпонентним 
процесом, який потребує реалізації заходів як на 
місцевому, так і на державному рівні.
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Висновки із зазначених проблем і пер-
спективи подальших досліджень у поданому 
напрямі. Фінансова стійкість є інтегральним 
показником фінансового стану місцевих бюджетів, 
який дозволяє оцінити збалансованість, самостій-
ність, ефективність та результативність форму-
вання й використання коштів місцевого бюджету 
та спроможність забезпечити соціально-економіч-
ний розвиток територій та підвищення рівня життя 
населення. Законодавчо встановленої  такої мето-
дики наразі не існує, але найбільш прийнятний, на 
наш погляд,  інтегральний метод аналізу й оціню-
вання фінансової стійкості місцевих бюджетів.

Аналіз фінансової стійкості бюджету Кремен-
чуцької міської територіальної громади засвідчив: 
фінансовий результат виконання бюджету з між-
бюджетними трансфертами – профіцит у 2021 і 
2022 р., дефіцит у 2023 р., що викликано наслідками 
вторгнення рф і ведення повномасштабної війни. 
Аналіз відносних показників фінансової стійкості 
було проведено з використанням інтегрального 
метода. Узагальнений  інтегральний індикатор 
фінансової стійкості показує, що рівень фінансо-
вої стійкості бюджету КМТГ знизився у 2023 році 
порівняно з 2021 р., це пов’язано із  недостат-
нім фінансовим забезпеченням в умовах ведення 
війни власних і делегованих повноважень. Тобто 

проблеми фінансової стійкості  місцевих бюдже-
тів присутні наразі не лише в традиційно дотацій-
них адміністративно-територіальних одиницях, а 
і в податкоспроможних регіонах, бюджети яких є 
впродовж тривалого часу донорами. Для їх вирі-
шення необхідна розробка стратегії забезпечення 
фінансової стійкості кожного місцевого бюджету, 
виходячи із аналізу  та оцінювання її показників 
за попередні періоди. Для покращення фінансо-
вого стану місцевих бюджетів необхідні виважені 
та обґрунтовані підходи до зміцнення їх  доходної 
бази (особливо місцевого оподаткування), опти-
мізації видаткової частини, ефективного врегу-
лювання міжбюджетних трансфертів, посилення 
результативності бюджетного контролю на міс-
цевому рівні, застосуванні в органах місцевого 
самоврядування сучасних інформаційних тех-
нологій та інструментів цифровізації. Для кра-
щого оцінювання фінансової стійкості місцевих 
бюджетів необхідна розробка і впровадження для 
повсюдного практичного застосування методики 
оцінювання фінансової стійкості місцевих бюдже-
тів. Також пропонується додатково обчислювати 
показники податкоспроможності, місцевого опо-
даткування, кредитоспроможності, ліквідності, 
ризиковості, які розширять спектр оцінки фінан-
сової стійкості  місцевих бюджетів.
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Sergiy Didur, Viktor Babichenko, Valentyna Glukhova, Kateryna Melnychenko, Kremenchuk Mykhailo 

Ostrohradskyi National University. Financial sustainability of local budgets and its ensurance. 
Annotation. The purpose of the article is to develop theoretical and methodological principles, analyze indicators 

of financial sustainability of local budgets, identify problems and make proposals to improve its provision. Research 
methodology. The goal set in the article was achieved using the following main methods: systematic, analysis, 
theoretical generalization method, statistical, graphical. Results. The work considers the definition of the term 
“financial sustainability of local budgets”, systematizes the factors influencing it, and approaches to assessment. 
The financial sustainability of local budgets is analyzed using the example of the budget of the Kremenchuk city 
territorial community of the Kremenchuk district of Poltava region (KMTG) in absolute and relative terms. An 
analysis of the formation of revenues, expenditures, interbudgetary transfers, and the financial result of the KMTG 
budget execution for 2021–2023 was carried out, and factors influencing the financial sustainability of the budget in 
absolute terms were identified. The indicators of financial sustainability of the KMTG budget were analyzed in terms 
of groups (balance, independence, effectiveness and efficiency. An integral indicator of financial sustainability was 
determined. According to the results of the study, key problems and trends were identified and relevant conclusions 
were drawn. It was established that the formation of an effective budget policy strategy of local self-government 
bodies is the basis for ensuring the financial sustainability of local budgets. For diagnostics, monitoring and 
ensuring financial sustainability, it is necessary to develop a unified assessment methodology, strengthen the revenue 
base, optimize expenditures, improve inter-budgetary transfers, and improve budget management at the local level.
Practical significance of the research results. Creating an effective system for assessing the financial sustainability 
of local budgets, identifying factors of influence and opportunities to counteract them will contribute to improving 
the management of local budgets, strengthening the financial base of local self-government bodies.

Keywords: financial sustainability, local budget, territorial communities, budgetary independence, balance, 
effectiveness, integrated indicator of financial sustainability.


